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ATA da Décima Sexta (16ª) Sessão Ordinária, da Primeira (1ª) Sessão Legislativa, da 
Décima Quarta (14ª) Legislatura, da Câmara Municipal da Estância Turística de 
Paraguaçu Paulista. Realizada aos dezessete (17) dias do mês de outubro (10), do 
ano de dois mil e cinco (2005), às 20h, no prédio da Municipalidade situado na Av. 
Siqueira Campos, nº 1.430-sobrados, nesta cidade. Presidida pela Vereadora ALMIRA 
RIBAS GARMS e Secretariada pelo Vereador RAFAEL GUSTAVO CARDOSO 
FERREIRA, 1º Secretário, que efetuou a chamada, verificando-se estarem presentes 
os demais Vereadores: CAROLINA CUSTÓDIO PEREIRA DOS SANTOS, JOÃO RIO 
ZAMPRONIO VILLARINO, MÁRCIA REGINA ALE DEPERON, MÁRCIO ANHESIM, 
SANDRA MARIA BONAN RENOFIO, SINEY ANTONIO SALOMÃO e VALMIR 
TOMAZINHO. Havendo quórum regimental a Senhora Presidente declarou aberta a 
presente Sessão e sob a proteção de Deus, iniciou os trabalhos. Prosseguindo, nos 
termos regimentais, seguindo a ordem alfabética dos nomes, o Vereador RAFAEL 
GUSTAVO CARDOSO FERREIRA fez a leitura de um texto Bíblico. Conforme 
disposto na Resolução nº 015/2002, de 20/05/2002, foi realizado o sorteio dos nomes 
dos Senhores Vereadores que serão utilizados nas votações das proposições em 
pauta na Sessão em curso. A Senhora Presidente convidou os Vereadores CAROLINA 
CUSTÓDIO PEREIRA DOS SANTOS e SINEY ANTONIO SALOMÃO, para 
acompanharem ao sorteio dos nomes junto ao Sr. Secretário. Terminado o sorteio a 
relação dos nomes ficou assim constituída: 1º) SINEY ANTONIO SALOMÃO; 2º) 
CAROLINA CUSTÓDIO PEREIRA DOS SANTOS; 3º) JOÃO RIO ZAMPRONIO 
VILLARINO; 4º) MÁRCIO ANHESIM; 5º) SANDRA MARIA BONAN RENOFIO; 6º) 
MÁRCIA REGINA ALE DEPERON; 7º) ALMIRA RIBAS GARMS; 8º) RAFAEL 
GUSTAVO CARDOSO FERREIRA; e 9º) VALMIR TOMAZINHO. Prosseguindo, a 
Senhora Presidente comunicou ao Plenário e ao público presente que, a partir da 
presente Sessão, as imagens e sons das Sessões da Câmara estarão sendo 
transmitidos ao vivo via internet, através do site da Edilidade, tendo sido plenamente 
restabelecido esse serviço. Em seguida, foi aprovada por unanimidade a Ata da 13ª 
Sessão Ordinária, realizada em 05/09/2005, afixada no quadro desde a Sessão de 03/
10/05. Em comemoração ao Dia do Professor no último dia 15 de outubro, o Senhor 
Secretário fez a leitura de um texto pertinente, como homenagem à todos os 
professores da cidade. Após a leitura, a Vereadora Sandra Maria Bonan Renofio, 
professora de Biologia e Diretora de Escola efetiva, recebeu um livro das mãos do 
Vereador Valmir Tomazinho, como homenagem da Câmara Municipal pelo referido dia. 
A Presidente Vereadora Almira Ribas Garms encerrou as homenagens fazendo a 
leitura de outro texto concernente, de autoria de Içami Tiba: “Não existe alguém que 
nunca teve um professor na vida, assim como não há ninguém que nunca tenha tido 
um aluno. Se existem analfabetos, provavelmente não é por vontade dos professores. 
Se existem letrados, é porque um dia tiveram seus professores. Se existem Prêmios 
Nobel, é porque alunos superaram seus professores. Se existem grandes sábios, é 
 
 



porque transcenderam suas funções de professores. Quanto mais se aprende, mais se 
quer ensinar. Quanto mais se ensina, mais se quer aprender”. Dando-se 
prosseguimento à Sessão, passou-se para a leitura dos papéis do Expediente, como 
segue: I – EXPEDIENTE RECEBIDO DO SENHOR PREFEITO MUNICIPAL – 1) 
PROJETO DE LEI Nº 077/2005, que “Dispõe sobre autorização para o Município de 
Paraguaçu Paulista celebrar convênio com a Companhia de Saneamento Básico do 
Estado de São Paulo - SABESP e a Companhia de Desenvolvimento Habitacional e 
Urbano do Estado de São Paulo - CDHU, para os fins que especifica”. 2) OFÍCIO Nº 
507/05, de 27/09/2005, em resposta ao Requerimento nº 141/05, de autoria da 
Vereadora CAROLINA CUSTÓDIO PEREIRA DOS SANTOS; 3) OFÍCIO Nº 508/05, de 
27/09/2005, em resposta ao Requerimento nº 146/05, de autoria da Vereadora 
MÁRCIA REGINA ALE DEPERON; 4) OFÍCIO Nº 526/05, de 03/10/2005, em resposta 
ao Requerimento nº 150/05, de autoria do Vereador JOÃO RIO ZAMPRONIO 
VILLARINO; 5) OFÍCIO Nº 527/05, de 03/10/2005, em resposta ao Requerimento nº 
152/05, de autoria do Vereador JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO; 6) OFÍCIO Nº 
540/05, de 11/10/2005, em resposta ao Requerimento nº 148/05, de autoria da 
Vereadora SANDRA MARIA BONAN RENOFIO; 7) OFÍCIO Nº 541/05, de 11/10/2005, 
em resposta ao Requerimento nº 149/05, de autoria do Vereador RAFAEL GUSTAVO 
CARDOSO FERREIRA; 8) OFÍCIO Nº 542/05, de 11/10/2005, em resposta ao 
Requerimento nº 159/05, de autoria da Vereadora ALMIRA RIBAS GARMS. II – 
EXPEDIENTE APRESENTADO PELOS SENHORES VEREADORES – 1) PROJETO 
DE LEI Nº 076/2005, de autoria da Vereadora SANDRA MARIA BONAN RENOFIO, 
que “Dispõe sobre a vacinação de idosos em domicílio e dá outras providências”; 2) 
Recebido as Indicações: A – TODAS PARA ENCAMINHAMENTO AO SR. PREFEITO 
MUNICIPAL: 2.1) De autoria da Vereadora CAROLINA CUSTÓDIO PEREIRA DOS 
SANTOS, a Indicação Nº 208/05, que indica a criação de espaço para atendimento do 
Conselho Tutelar nos eventos festivos e comemorativos do município; 2.2) De autoria 
da Vereadora SANDRA MARIA BONAN RENOFIO, a Indicação: Nº 209/05, que indica 
providências quanto a colocação de lâmpadas em postes de iluminação pública onde 
especifica; 2.3) De autoria da Vereadora MÁRCIA REGINA ALE DEPERON, a 
Indicação Nº 210/05, que indica a participação do município na Conferência Nacional 
Infanto-Juvenil do Meio Ambiente 2005; 2.4) De autoria da Vereadora ALMIRA RIBAS 
GARMS, as Indicações: 2.4.1) Nº 211/05, que indica a eliminação da concentração de 
gatos em terrenos baldios do Jardim Panambi; e 2.4.2) Nº 212/05, que indica a limpeza 
geral e eliminação de matagal em terrenos situados no Jardim Panambi; 2.5) De 
autoria do Vereador JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO, as Indicações: 2.5.1) Nº 
213/05, que indica ao Sr. Prefeito convocar e liderar, juntamente com os Prefeitos de 
Assis, Quatá, João Ramalho, Rancharia e Martinópolis, reivindicação ao Exmo. 
Governador do Estado visando a duplicação da Rodovia SP-284; e 2.5.2) Nº 214/05, 
que indica estudos sobre a possibilidade de colocar iluminação na Rua Aníbal 
Marques, entre as Rua Sete de Setembro e o Conjunto Habitacional Aldo Paes Leme; 
2.6) De autoria do Vereador SINEY ANTONIO SALOMÃO, a Indicação Nº 215/05, que 
indica a criação do Conselho Municipal de Patrimônio Histórico em Paraguaçu 
Paulista. Prosseguindo o Expediente, passou-se para a deliberação da matéria 
conforme segue: 3) REQUERIMENTO Nº 170/05, de autoria da Vereadora MÁRCIA 
REGINA ALE DEPERON, que requer à Federação Brasileira dos Bancos – 
FEBRABAN, a instalação de quiosque 24 horas em Paraguaçu Paulista. Colocado em 
 
 



discussão e não havendo oradores, passou-se para a votação. Através processo de 
votação simbólico e quórum de maioria simples para sua aprovação, o Requerimento 
foi APROVADO por oito (8) votos. Despacho: Oficie-se. 4) REQUERIMENTO Nº 171/
05, de autoria da Vereadora MÁRCIA REGINA ALE DEPERON, que requer aos 
escritórios regionais do CDHU, informações sobre a construção de áreas de lazer nos 
Conjuntos Habitacionais de Paraguaçu Paulista. Colocado em discussão e não 
havendo oradores, passou-se para a votação. Através processo de votação simbólico 
e quórum de maioria simples para sua aprovação, o Requerimento foi APROVADO por 
oito (8) votos. Despacho: Oficie-se. 5) REQUERIMENTO Nº 172/05, de autoria do 
Vereador JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO, que requer do Sr. Prefeito Municipal, 
esclarecimentos sobre quais os motivos da paralisação do asfalto das ruas da Vila 
Nova. Colocado em discussão, usaram da tribuna os Vereadores: 5.1) JOÃO RIO 
ZAMPRONIO VILLARINO;  5.2) MÁRCIA REGINA ALE DEPERON; 5.3) ALMIRA 
RIBAS GARMS; 5.4) SINEY ANTONIO SALOMÃO; 5.5) VALMIR TOMAZINHO; e 5.6) 
MÁRCIO ANHESIM. Encerrada a discussão, passou-se para a votação. Para 
encaminhamento de votação, usaram da tribuna os Vereadores líderes dos blocos 
parlamentares constituídos na Câmara: 1) JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO, líder 
do Bloco Parlamentar formado pelo partido PPS, para encaminhamento de voto 
favoráveil; e 2) MÁRCIA REGINA ALE DEPERON, líder do Bloco Parlamentar formado 
pelos partidos PSDB-PTN-PFL, para encaminhamento de voto contrário. Através 
processo de votação simbólico e quórum de maioria simples para sua aprovação, o 
Requerimento foi REJEITADO por cinco (5) votos contrários dos Vereades: CAROLINA 
CUSTÓDIO PEREIRA DOS SANTOS; MÁRCIO ANHESIM; MÁRCIA REGINA ALE 
DEPERON; RAFAEL GUSTAVO CARDOSO FERREIRA; e VALMIR TOMAZINHO. 
Recebido três (3) votos favoráveis dos Vereadores: SINEY ANTONIO SALOMÃO; 
JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO; e SANDRA MARIA BONAN RENOFIO. Para 
justificativa de voto, utilizaram da tribuna os Vereadores: 1) JOÃO RIO ZAMPRONIO 
VILLARINO; e 2) RAFAEL GUSTAVO CARDOSO FERREIRA. Despacho: Rejeitado, 
arquive-se. 6) MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES Nº 020/05, de autoria da Vereadora 
SANDRA MARIA BONAN RENOFIO, ao CPP, APEOESP, UDEMO, APAMPESP e 
APASE pelo movimento em prol da melhoria salarial das categorias que representam. 
Colocada em discussão, usou da tribuna a Vereadora 6.1) SANDRA MARIA BONAN 
RENOFIO. Encerrada a discussão, passou-se para a votação. Através processo de 
votação nominal e quórum de maioria absoluta para sua aprovação, a Moção foi 
APROVADA por oito (8) votos. Despacho: Oficie-se. Prosseguindo, registre-se que o 
Senhor Secretário comunicou ao Plenário que se encontra à disposição na Secretaria, 
para conhecimento dos Senhores Vereadores, o Balanço Orçamentário / Financeiro da 
Câmara referente ao mês de Setembro de 2005. III – EXPEDIENTE RECEBIDO DE 
DIVERSOS – 1) OFÍCIO S/Nº, de Outubro/2005, da Casa Civil do Governo do Estado 
de São Paulo, em atenção a Moção de Apoio nº 006/05 de autoria da Vereadora 
ALMIRA RIBAS GARMS e Outros (CAROLINA CUSTÓDIO PEREIRA DOS SANTOS; 
MÁRCIA REGINA ALE DEPERON; MÁRCIO ANHESIM; RAFAEL GUSTAVO 
CARDOSO FERREIRA e VALMIR TOMAZINHO). Em seguida, a Senhora Presidente 
solicitou o empenho dos nobres Vereadores integrantes da Comissão destinada a 
escolher o “Policial Padrão do Ano 2005” e “Atirador Destaque do Ano 2005” para que 
escolham o Presidente para que a Secretaria possa fazer o encaminhamento das listas 
tríplices já recebidas e, lembrou que o prazo para a conclusão dos trabalhos é de 20 
 
 



dias e que a Sessão Solene deverá ocorrer no fim de novembro. Esgotado o prazo do 
Expediente destinado à apreciação da matéria, passou-se para a Palavra Franca aos 
Senhores Vereadores em tema livre. Manifestado o desejo de fazer uso da palavra, a 
Senhora Presidente comunicou aos oradores que cada um terá o tempo de três (3) 
minutos e quarenta e cinco (45) segundos para usar da tribuna. Na seqüência, usaram 
da tribuna os Vereadores: 1) SINEY ANTONIO SALOMÃO; 2) CAROLINA CUSTÓDIO 
PEREIRA DOS SANTOS; 3) JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO; 4) MÁRCIO 
ANHESIM; 5) SANDRA MARIA BONAN RENOFIO; 6) ALMIRA RIBAS GARMS; 7) 
RAFAEL GUSTAVO CARDOSO FERREIRA; e 8) VALMIR TOMAZINHO. Esgotado o 
tempo do Expediente, a Senhora Presidente Vereadora Almira Ribas Garms 
suspendeu a Sessão para o intervalo regimental de quinze (15) minutos, comunicando 
ao douto Plenário que, conforme Resolução 005/2001, de 30 de maio de 2001, que 
instituiu a TRIBUNA LIVRE, haverá na Sessão a presença do Dr. Gilberto Talachia, 
Advogado desta Comarca, para abordar tema referente ao Referendo do 
Desarmamento. Nos termos regimentais, a Senhora Presidente suspendeu a Sessão 
para o intervalo regimental, convidando o Dr. Gilberto para fazer seu pronunciamento 
por até dez (10) minutos. Após o término da Tribuna Livre, a Sessão continuou 
suspensa pelos cinco (5) minutos restantes do intervalo regimental. O Vereador 
RAFAEL GUSTAVO CARDOSO FERREIRA apresentou requerimento verbal à 
Presidente, solicitando a dispensa do intervalo regimental. Colocado em votação, o 
Requerimento foi aprovado por unanimidade pelo Plenário. Assim, passou-se 
imediatamente para a parte da Ordem do Dia, efetuando-se nova verificação de 
presença. Houve a apresentação do REQUERIMENTO nº 175/05, nos termos do 
artigo 191 e demais incisos do Regimento Interno da Casa, de autoria dos Vereadores 
MÁRCIA REGINA ALE DEPERON e Outros (CAROLINA CUSTÓDIO PEREIRA DOS 
SANTOS, MÁRCIO ANHESIM, RAFAEL GUSTAVO CARDOSO FERREIRA e VALMIR 
TOMAZINHO), requerendo REGIME DE URGÊNCIA ESPECIAL para a tramitação na 
presente Sessão Ordinária do PROJETO DE LEI Nº 077/2005, de autoria do Sr. 
Prefeito Municipal. Colocado em discussão e não havendo oradores, passou-se para a 
votação. Através processo votação nominal e quórum de maioria absoluta para sua 
aprovação, o Requerimento nº 175/05 foi APROVADO por oito (8) votos. Despacho: 
Aprovado, inclua-se a proposição na pauta da Ordem do Dia da presente Sessão. Em 
seguida, a Sra. Presidente nomeou o Vereador VALMIR TOMAZINHO para Relator 
Especial do Projeto de Lei nº 077/05, suspendendo a Sessão por 30 (trinta) minutos, 
nos termos regimentais, para elaboração do Parecer. Transcorrido a suspensão, foi 
reaberta a Sessão e efetuada nova verificação de presença. Ato contínuo, a Senhora 
Presidente, Vereadora Almira Ribas Garms, consultou o Plenário para a dispensa da 
leitura da matéria, uma vez que todos têm em mãos as cópias, a qual foi aprovada por 
unanimidade. Sendo assim, passou-se para a deliberação da pauta, em regime de 
Urgência Especial, como segue: 1) PROJETO DE LEI Nº 077/2005, de autoria do Sr. 
Prefeito Municipal, que “Dispõe sobre autorização para o Município de Paraguaçu 
Paulista celebrar convênio com a Companhia de Saneamento Básico do Estado de 
São Paulo - SABESP e a Companhia de Desenvolvimento Habitacional e Urbano do 
Estado de São Paulo - CDHU, para os fins que especifica”. Primeiramente, o Sr. 
Secretario efetuou a leitura do Parecer Favorável do Relator Especial, Vereador 
VALMIR TOMAZINHO. Em seguida, o Projeto foi colocado em discussão, usando da 
tribuna a Vereadora: 1.1) MÁRCIA REGINA ALE DEPERON. Encerrada a discussão, 
 
 



passou-se para a votação. Através processo de votação nominal e quórum de maioria 
simples para sua aprovação, o Projeto de Lei nº 077/05 foi APROVADO por oito (8) 
votos favoráveis. Despacho: Encaminhar Autógrafo ao Sr. Prefeito Municipal para os 
devidos fins. Terminada a apreciação da Pauta da Ordem do Dia, passou-se para a 
parte de Explicação Pessoal, de que trata o parágrafo 3º, do artigo 175, do Regimento 
Interno, usando da tribuna os Vereadores: 1) SINEY ANTONIO SALOMÃO; 2) 
CAROLINA CUSTÓDIO PEREIRA DOS SANTOS; 3) JOÃO RIO ZAMPRONIO 
VILLARINO; 4) MÁRCIA REGINA ALE DEPERON; 5) ALMIRA RIBAS GARMS; e 6) 
RAFAEL GUSTAVO CARDOSO FERREIRA. Finalizando, a Senhora Presidente, 
Vereadora Almira Ribas Garms, agradeceu a presença de todos, em especial a Deus, 
e deu por encerrada esta Sessão às 23h25min. Para constar foi lavrada esta Ata que 
vai assinada pela Presidente, Vice-Presidente, 1º e 2º Secretários. Nos termos que 
dispõe o artigo 2º, da Resolução nº 0010/2001, de 06/08/2001, “a gravação de som e 
imagem através de fita magnética, considerada patrimônio público, é propriedade 
exclusiva da Câmara Municipal e fará parte integrante da Ata das Sessões Ordinárias 
e Extraordinárias que depois de datada e numericamente registrada será arquivada na 
Secretaria da Câmara”. Fita de Vídeo nº 025/2005.
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